

美麗新公館 公館鄉訊

優質好家園

第四期



鄉長 彭德台

發行所：公館鄉公所，發行人：彭德台，地址：公館鄉王家村4鄰368-10號
電話：037-222210，傳真：037-222730，網址：www.kungkuan.gov.tw

打造全國唯一的「陶色公路」帶動休閒觀光產業

公館鄉是「陶色的故鄉」，為帶動地方休閒觀光產業，鄉長彭德台要把公館鄉打造成全國獨樹一格的「陶色公路」，未來在鄉內的台6線公路交流道至苗128線的入口及公館沿山道，映入您眼簾的「陶色公路」，帶來的絕對不只是視覺的創意，更是本鄉陶藝工作者所展現的技藝，共同打造的地方景觀。

鄉長彭德台巧思創意要打造公館鄉成為全國唯一的陶色公路，而公館在地陶藝的工作者，在鄉長的誠懇號召下，以懷抱著愛鄉愛土的決心，免費提供各式藝術陶器作品；他們不只是陶色公路的幕後功臣，他們的作品更是陶色公路藝術的展現！更能提升公館鄉在全國的能見度，也是帶動地方休閒觀光產業的推手！

本次參與陶藝藝術彩繪活動的陶藝工作者及貴賓，盛情以席，免費提供近百件陶藝之陶藝工作者有：
吳漢乾、鄭金水、

苗栗縣公館鄉98年度陶藝藝術彩繪活動



彭鄉長與陶藝工作者合影

公館鄉 2009 紅棗王 評鑑比賽

比賽結果：
紅棗王：湖海紅棗休閒農場（吳文欽）
頭等獎：迪大紅棗園（吳炳樟）
二等獎：林家紅棗園（林定和）
三等獎：發哥紅棗園（劉建發）

公館鄉98年紅棗特色料理推廣活動



彭鄉長與鄉農會理事會成員合影

莫拉克颱風無情 鄉長有情 苦民所苦 極力爭取農業災害救助金

今年8月受莫拉克颱風影響，造成紅棗果實嚴重及芋頭植株傾倒、葉面破損，水柿、柑柚及其他果樹、蔬菜等農作物，預期產量受損嚴重；農民「血本無歸，嘆氣無天情」。

彭鄉長對於農民損失慘重，感到萬分難過，除陪同劉縣長及農政官員在第一時間會勘農損，並指示本所農業課派員災情，向行政院農業委員會申請救助，以減輕農民損失。獲得行政院農業會依「農業天然災害救助辦法」規定：全鄉核定筆數2,195筆，核定救助總金額近1,200萬元。

公所並以緊急撥款程序，將救助金轉撥入各受災農戶之公館鄉農會存款帳號內。



彭鄉長陪同劉縣長等農政官員第一時間關心農災損失

H1N1 防疫總動員 鄉長關心鄉內學童安全 贈送學校口罩

98年9月3日彭鄉長連乘公館衛生所主任羅成龍、護理師長張淑真，準備6,000個口罩，贈送給本鄉轄內所有中、小學及公私立托兒所、幼稚園，並呼籲學童要重視H1N1防疫事項及自己的健康。

鄉民關心的事 反對越域引水興建天花湖水庫

鄉公所於98年7月13日上午9時召集本鄉鄉民代表、村長、社區理事長等於鸛山社區活動中心召開98年第二次自治會報，會中討論經濟部水利署擬越域引水興建天花湖水庫，並擬於本鄉福德村後龍溪段設攔河堰取水，再經引水隧道引水至頭屋鄉，其引水隧道工程需經過本鄉福區、福基、福星、大坑、仁安、南河、北河等村破壞整鄉山脈，有可能造成層層結構破壞，且可能造成下列之影響：

- 1.開礦村、福德村及上游水庫區，可能因水質水量保護區時，對土地開發及污染源，必將作嚴密之管制，則必影響地主權益及現有種植柑橘、柿子等果農之生計。
- 2.越域引水隧道可通過新北寮及大坑斷層，其相關工程是否造成新的崩塌、地滑等現象。今年八八莫拉克颱風，南部造成類似越域引水隧道，造成山崩地滑土石流災情，駭聞不絕。
- 3.公館鄉耕地面積二千餘公頃，目前均引用後龍溪水灌溉農田，倘攔河堰設施完成，河川水量勢必減少，影響農民生計。

馬上關懷 急難救助專案

內政部推動「馬上關懷」急難救助專案，要是家中最近3個月突遭變故，喪葬或醫療費用無力負擔致家境突陷入困境者，可向各村長、村幹事等提出申請。

本所自98年1月1日至8月31日止，受理馬上關懷急難救助案審核通過計101件，核發急難救助金233萬5千元，績效居全縣前三名。

彭鄉長對於鄉內經濟陷入之民眾均相當關心，通報案件本所窗口受理後，除了儘快指派視小組協助外，彭鄉長幾乎每件案件均親自陪同訪視，給予鄉民及時的關懷及協助。

鄉長表揚 98年苗栗縣全民運動會績優選手

鄉長為勉勵本年度全民運動會公館鄉聯隊國小男女組表現傑出，特訂於98年9月16日，邀請各項比賽第1名至第5名績優選手及教練到所表揚。

鄉長與選手談話時，除了讚許學童們的努力之外，也感謝教練們的付出及學校、家長、社區理事長等的支持，讓公館鄉在本屆比賽中獲得前所未有的佳績，也期盼共同帶動提升公館鄉的運動風氣。

公館鄉推廣中心2009年度參訪

當今世界衛生組織所推動之「國際安全社區」，正是苗栗縣推動的「健康城市」；及鄉長彭德台上任推行「建構美麗新公館 共創優質好家園」的目標一致。所以自97年7月4日成立了「公館鄉國際安全社區推廣中心」，結合了轄區內公私部門與民間團體、志願服務人士等一起來推廣！

98年9月10、11日由中心組成參訪團，由羅執行長成龍、公館鄉公所、公館鄉衛生所、南南社區、鄉內熱心人士等，首先參訪台北市內湖區安全社區，由內湖區區長黃金鑄之詳細解說「健康城市」、「安全社區」的概念，隨後再訪台北市中正區安全社區。

98年度鄉長盃全縣青少年游泳錦標賽

為推廣游泳運動、提昇青少年游泳技術水平，倡導全民運動風氣，本所於98年8月23日（星期日）於本鄉游泳池辦理青少年游泳比賽，共計17隊選手參賽，彭鄉長、仁愛國小曾校長與參賽獲獎同學合照。彭鄉長長期勉勵中、小同學，發揮運動員精神，全力以赴。

98年度鄉長盃桌球比賽

為了提高大眾參與體育的興趣，本鄉98年度鄉長盃桌球比賽，由公館鄉桌球推廣協會承辦，於9月26日在鄉內老人文康中心舉辦，共計分為成人、B、C及國小學生共組473人進行錦標賽。

開幕儀式中，彭鄉長於致詞時表示，體育運動要從小養成，公所也非常重視各項體育競技，讓體育能從小深植，期待未來能在公館鄉培育傑出的運動選手，同時也鼓勵鄉親參與各項體育活動，達成「齊運動、健康魂」的目標。

爭取 縣府補助 八立方大型清潔車

為落實資源回收分類工作，鄉公所全力配合廚餘回收。一、廚餘分類：剩菜、剩飯、菜葉、果皮掉掉水果、西瓜皮、魚肚、魚鱗片、魚頭、蛤蜊殼、肉骨、泡過的茶葉、花生殼、瓜子殼、中藥渣……等可被微生物分解的有機物。二、將廚餘分類好後，提到廚餘收集點，倒入大型廚餘回收桶中或放置於家門口交清潔隊統一回收處理。三、棉織、椰子殼、塑膠袋、保麗龍、牙籤及筷子無法回收，勿放入廚餘桶中，請隨垃圾處理。

苗粟縣公館鄉 98年度模範父親 暨 好人好事 代表表揚大會

98年8月15日上午9時在鸛山國小禮堂舉行本鄉模範父親暨好人好事表揚大會，會中由鄉長彭德台親自向本鄉各村模範父親暨好人好事代表等賢者一一奉茶，以表最崇高敬意，更透過精心安排的表演節目，現場氣氛活潑而溫馨，鄉長彭德台並陪同頒獎嘉賓合照留念，參與家屬同聲齊氣，現場備有精緻茶點供應，會中充滿著喜氣洋洋和樂溫馨。

98年度運動樂活計畫 慢跑活動

為落實全民運動理念，培養運動習慣提倡正當休閒活動，本所於98年8月22日（星期六）舉辦慢跑活動，由鄉公所前靜觀公園集合出發，沿途經過沿山道、塘角橋、行修寺，終點為大坑村客陶窯，透過活動民眾體驗運動的樂趣，讓鄉民身心更健康。

彭鄉長與各級民意代表、彭鄉長與男女老少一起跑，99 99 99

98年度全縣社區才藝競賽 公館大贏家

公館鄉在各類才藝競賽中表現優異，獲得多項獎項。包括：苗粟縣社區才藝競賽總決賽、公館鄉社區歌謠班冠軍、石碇社區特色表演第三名、大坑社區舞蹈班第三名。

公館鄉自行車路線

近幾年來騎車是最夯的活動，深受各年齡層的朋友所喜愛，有鑑於此，彭鄉長積極爭取中央委會補助800餘萬元第一期工程；規劃鄉內自行車路線，有親子路線、休閒及挑戰型三種路線；及在沿途施設休憩景觀涼亭等設施；另外向縣府爭取自行車路線如沿山道苗25-1線等柏油路面整修工程，讓愛好車的朋友能舒適欣賞公館的好山、好水、好風情。

小朋友歡喜參加「說故事大車拼」

鄉公所圖書館於98.9.19舉辦【說故事大車拼】的演說活動，共有鄉內9所幼稚園（所）師生和家長共襄盛舉，讓今天的會場充滿了童真可憐的身影和歡樂的歡笑。

本次說故事大車拼的對象是針對鄉內幼稚園、托兒所中、大班的學生進行豐富精彩的故事演說，活動的進行以「和諧、安全、趣味」為最高原則，藉此鼓勵孩子養成時時閱讀的習慣，練習站在舞台上與人分享的勇氣。孩子們實力、天真的演出，讓我們看到國語的未來是充滿希望的。

彭鄉長到場除衷心感謝9所園所園長及老師們的辛苦，家長們的熱烈參與，讓今天的活動增色不少外，也勉勵學童多閱讀增廣知識。

資源回收分類項目 請鄉親全力配合

- 一、紙容器類
 - 二、廢金屬容器類
 - 三、廢塑膠容器類
 - 四、廢玻璃瓶類
 - 五、舊衣物
 - 六、廢電池類
 - 七、廢輪胎
 - 八、廢汽管
 - 九、廢日燈管
 - 十、廢塑膠袋
 - 十一、電子廢棄物(電視機、洗衣機、電冰箱、冷、暖氣機)
 - 十二、廢金屬類(電腦、週邊設備、光碟片)
 - 十三、資訊物品(電腦、週邊設備、光碟片)
- 以上資源，請用紙箱、透明塑膠袋或本所製成之資源回收袋裝妥後，於每星期三回收時，交由清潔隊車輛處理。